

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 93 (4730)

ВТОРИК, 5 августа 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС о проведении отчетов и выборов

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос о проведении отчетов и выборов в партийных организациях. В связи с истечением срока полномочий и в соответствии с § 56 Устава КПСС бюро райкома КПСС постановило провести отчетно-выборные собрания в партийных группах, цеховых и первичных партийных организациях в августе—сентябре 1975 года.

Отделы райкома КПСС, парткомы, бюро, секретари партийных организаций обязаны осуществить необходимую подготовительную работу. Отчеты и выборы должны стать важным этапом в борьбе за безусловное выполнение планов и обязательств на завершающий год пятилетки каждым коллективом колхозов, совхозов, промышленно-транспортных предприятий, за досрочное выполнение пятилетнего плана в целом.

Усилия партийных организаций следует направить на более широкое развитие социалистического соревнования, разработку и осуществление встречных планов трудовых коллективов на 1976 год и достойную встречу XXV съезда КПСС. Нужно добиться, подчеркивается в постановлении бюро райкома КПСС, чтобы собрания способствовали дальнейшему укреплению партийных организаций, повышению активности и дисциплины коммунистов, всех трудящихся, всемерному повышению эффективности общественного производства, ускорению научно-технического прогресса, улучшению качества продукции, совершенствованию методов хозяйствования и управления.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за 26—31 июля текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (−) продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей — плюс или минус по сравнению с предыдущей пятидневкой июля 1975 года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей» 12,5 +0,3 +0,4
«Краснинский» 12,0 −1,0 −0,2
Им. Чкалова 11,3 −0,1 −
«Труд» 11,2 +1,7 −0,4
«Вагановский» 11,0 −0,5 −0,4

«Путь к коммун.» 11,0 −0,8 −
«Мир» 10,3 −0,3 −0,6
Им. Ленина 10,3 −0,8 +0,2
«Калининский» 10,0 −1,0 −0,7
«Рассвет» 9,8 −0,3 −0,9
«Родина» 9,7 +1,0 −
«Новый путь» 9,7 −1,0 −0,1
«Кузбасс» 9,6 +0,3 −
«Заря» 9,6 −1,8 −0,4
«Красное знамя» 9,3 +0,2 −0,3
«Искра» 9,2 −0,9 −0,2
«Ленинградский путь» 8,8 −0,8 +1,6
Им. Мичуринца 8,7 −2,3 −1,0
Им. Жданова 8,5 +1,1 −0,8
«Гигант» 8,5 −2,1 −0,1
«Заводы Ильича» 8,4 −1,0 −0,4
«Колос» 7,9 −1,2 −0,6
По району 10,3 −0,3 −0,1

ТОРЖЕСТВО МИРОЛЮБИВОЙ ПОЛИТИКИ КПСС

Итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — в центре внимания советских людей. На предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях проходят митинги и собрания, на которых трудящиеся единодушно одобряют позитивное решение в Хельсинки сложных проблем международного сотрудничества, отмечают большой вклад КПСС и Советского государства в дело мира.

Произошло историческое событие в жизни человечества. Подписан Заключительный акт, заложивший основы мира и безопасности для народов Европы, сказал, выступая во Владивостоке на митинге моряков, заместитель секретаря парткома Дальневосточного пароходства Ю. Д. Октябрьев. Результаты совещания убедительно подтвердили мудрость ленинской внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, жизненность Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Горняки донецкой шахты имени А. А. Скочинского провели перед сменой митинг. Шахтеры горячо одобряют внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, последовательно осуществляющих Программу мира, сказал проходчик, участник Великой Отечественной войны И. Ф. Калинский. Хочется работать еще лучше, сделать еще больше на благо любимой Родины.

Горняки шахты пересмотрели ранее принятые обязательства и решили в честь XXV съезда КПСС выдать на гора 15 тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

(ТАСС).

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

«Краснинский»	75,4	54,5
«Красное знамя»	74,1	
«Родина»	74,0	65,0
«Ударник полей»	70,4	88,6
Им. Мичуринца	59,9	33,4
«Колос»	58,5	37,3
«Ленинградский путь»	58,2	25,0
«Искра»	57,5	
«Гигант»	57,0	18,7
«Путь к коммун.»	56,4	
«Труд»	54,6	
Им. Чкалова	50,0	45,0
«Рассвет»	47,5	
«Калининский»	43,8	
«Вагановский»	41,2	34,4
«Новый путь»	40,0	23,4
«Мир»	40,0	
Им. Жданова	37,1	

СТРАДА НАЧАЛАСЬ

Колхозы и совхозы района приступили к косовище гороха в зеленую стадию механизированное звено С. К. Калинина. Слаженно действовали члены звена коммунисты И. Д. Гаврилов, И. П. Герасимов, В. А. Рябинин и В. В. Анников.

В середине июля совхозные кормозаготовители выехали на заготовку сена в Ижморский район. В совхозе «Красный Яр» хорошо трудаются на косовище трав А. Р. Павлов, на граблях — В. И. Москвин и на пресс-подборщике А. П. Герасимов. Это звено уже заготовило около 200 тонн тюкового сена. До начала массовой уборки хлебов мы намерены дополнительное запрессовать 150—170 тонн сена. Тем самым годовое задание по заготовке кормов совхозом в целом будет намного перевыполнено.

На вывозке тюков сена из «Красного Яра» к своим фермам ежедневно занято 7—8 автомашин. Недавно на помощь прибыли шоферы Ольгеровской автобазы. Но помощи пока ощущим не оказывают (часто ломаются автомобили). 1 августа удалось отправить в рейс лишь 16 машин. А можно было бы больше. Ведь на ижморских полях в это время лежит более 100 тонн заготовленных тюков. При наличии большого количества машин вывозка сена ускорилась бы. Заметим, сейчас за один рейс доставляется около 14 тонн тюков. Это очень мало.

Наши кормозаготовители

готовят

ныне для общественного животноводства сытную зимовку.

А. КОВАЛЕНКО,
директор откормсовхоза.

— Мы уже отправили в торговую сеть 110 тонн огурцов. Конечно, этого мало. Но впереди у нас ведь август... Начинаем отправлять и свежие помидоры — первые грузовики ушли в город. Она называет имена тех, кто «обитает» в этом огуречном царстве. Надежда Авдеева, Ольга Нечаева, Дарья Конькова, Валентина Барканова... По три тонны огурцов уж собрала каждая из них.

М. САУЛОВ.

• У НАШИХ СОСЕДЕЙ РАДУГА ЗА ЛЕСОМ

За железнодорожным полотном — тополиная грядка. А дальше, за этой грядой — плантации овощей, парники. Вот здесь-то, над плантацией, выше тополей, взметнулась в небо белая, как молоко, радуга. Идет искусственный полив. Значит, еще не скоро со стола горожан исчезнут свежие овощи.

Евдокия Михайловна Полозник, бригадир парникового хозяйства, совхоза «Лениноголь», говорит:

С КОНЦЕРТАМИ — В СЕЛО

В села района ежедневно выезжают с концертами концертная бригада Дома культуры шахты «Полысаевская». Шефы разработали маршрут и план посещения полеводов и животноводов, составили интересную, содержательную

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Райисполком доводит до сведения депутатов, что 12 августа 1975 года состоится 2-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «Об итогах финансово-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов района за 1 полугодие 1975 года и мерах по улучшению экономической работы».

Начало работы сессии в 2 часа в клубе им. Кирова.

Исполком райсовета.



УЧИТЕСЬ БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ

О работе Совета с молодыми депутатами рассказывает председатель Падунского сельсовета А. Г. ГОРОХ.

Молодой депутат, исполняя свои обязанности, должен поддерживать постоянную связь с комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями. Спортивная работа, деятельность различных кружков художественной самодеятельности также должны пользоваться постоянным вниманием депутатов. И, конечно, лучше, когда они сами участвуют в этих делах. Таких примеров у нас много. Так, Е. Н. Алферова, Ф. Н. Палеева, Л. Г. Заря не только помогают в работе культурно-образовательных учреждений, но и сами участвуют в ней.

В нашем Совете депутаты-коммунисты оказывают большую помощь молодым. Так, депутат трех созывов член КПСС Екатерина Николаевна Алферова, заведующая детским садом в д. Озерки, находит время побывать на своем округе, поделиться опытом работы с новыми избранными депутатами, дать им добрый совет, если нужно, потребовать выполнения решения.

Наши депутаты имеют записные книжки и журналы, где записывают наказы избирателей, решения исполнкомов, сессий и их выполнение. Записи помогают им отчитываться на сессиях. Это тоже своего рода учеба. Кроме того, повышению знаний способствует чтение газет и журналов. И большинство депутатов их выписывает.

Народным избранникам нужно хорошо знать свои права и обязанности, быть в курсе всех событий. Чтение литературы, особенно газеты «Известия», журналов «Человек и закон», «Советы депутатов трудящихся», как раз и поможет в пополнении знаний.

Причем надо смелее браться за дело. Приведу такой пример. Комсомолка Надежда Никитична Чижик избрана в Совет только в этом году. И вот однажды избиратели уличили Первомайской, где она до-

путатом, обратились в Совет, чтобы разрешить конфликт, виновник которого один из жителей. Он загородил проезжую часть дороги, а переулок перенес на пустырь. В результате проезд был затруднен и колодец общего пользования, находящийся на улице, оказался в зоне затопления сточными водами.

Я вызвал Надежду, показал ей жалобу и посоветовал, как разобраться. Она прекрасно справилась со своей задачей. Ее авторитет в глазах жителей сразу вырос. И за советами они стали обращаться непосредственно к ней. Так свое временная помощь помогла товарищи проявить свои способности, завоевать доверие избирателей.

Благодаря такому подходу к молодежи у нас в Совете выросло много достойных депутатов. Среди них А. Кузнецова, электрик на хлебоприемном предприятии, студент-заочник, ударник коммунистического труда. Он является депутатом трех созывов и возглавляет депутатскую группу на своем предприятии.

Л. И. Щеголова. Член ВЛКСМ, работает товарищем в Васильковском сельпо, пользуется уважением как в своем коллективе, так и среди избирателей. Она выполняет все общественные поручения, участвует в художественной самодеятельности.

А. И. Бубенчиков, комсомолец, шофер колхоза «Ленинский путь», активно работает в постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

В. Н. Воротилина, учительница Падунской средней школы, избрана депутатом впервые, ей поручено возглавить постоянную комиссию по народному образованию и культуре.

В нашем Совете молодым предоставляется большая возможность для роста. Из семи постоянных комиссий четыре возглавляют молодые депутаты. И мы не ошиблись, поручив им такие ответственные

участки работы Совета. Возглавляемые ими комиссии правильно планируют свою деятельность, регулярно проводят заседания, дают ценные предложения и осуществляют их на деле. Так, по инициативе молодых депутатов Л. Г. Заря и Л. И. Щеголовой были обследованы улицы Озерная и Рабочая и поставлен на рассмотрение комиссии вопрос об изыскании средств и материалов на строительство здесь водопровода.

От комсомольцев и молодежи станции Падунская поступило предложение построить агитплощадку для проведения лекций и бесед. Строительство этой площадки уже подходит к концу.

Молодые депутаты активно участвуют и на сессиях Совета, готовят справки, выступают по обсуждаемым вопросам, требуют, доказывают необходимость принятия того или иного предложения. Например, на прошлой сессии, когда слушался вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств колхозами, учреждениями и предприятиями Совета в завершающем году пятилетки, подготовленный тремя комиссиями (сельскохозяйственной, торговли и быта, финансово-бюджетной), выяснилось, что в Титовском отделении «Сельхозтехники» и Падунском хлебоприемном предприятии есть возможность перевыполнения социалистических обязательств. На сессии предложили пересмотреть их в сторону увеличения выпуска продукции.

Молодые депутаты не остаются в стороне и от текущих дел в сельском хозяйстве. Когда был объявлен Всеокузибасский субботник по заготовке кормов, большинство из них вышли на сенокос в колхозы «Ленинский путь», «Мир», «Колос». Хорошо поработали в эти дни Надежда Юденских, Любовь Клаус, Николай Леденцов и другие.

Депутат — избранный народа. Его народ выдвигает, с него он и спрашивает о выполнении своих наказов. Будьте же достойны высокого доверия народа.

казам и просьбам своих избирателей, активно участвовав в работе комиссий, сессий. Только тогда он может оправдать доверие народа. Я была членом комиссии по торговле и быту. На заседаниях мы рассматривали вопросы снабжения населения продуктами, разными необходимыми товарами и другие. Кроме того, много приходится разбирать различных просьб и жалоб. Но, конечно, все это нужное и важное дело.

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

вал в озеленении приусадебных участков, в приобретении саженцев. Немало приложил усилий, чтобы провести водопровод для населения. Проводил беседы о сдаче молока государству.

СЫЧУГОВА ВЕРА ФЕДОРОВНА, ветфельдшер колхоза «Труд».

Депутатом сельского Совета избрана впервые. Считаю, что должна заботиться о культурной жизни и отдыхе жителей села, о повышении общеобразовательного уровня нашей молодежи, а также о благоустройстве села, его санитарном состоянии.

Да, большие обязанности лежат на депутате. А молодые депутаты, кроме того, обязаны быть на переднем крае, являться организаторами всех дел молодежи, первыми помощниками комсомольских и партийных организаций.

В. ПЛАХОВ,

Энтузиасты культуры в гуще дел

— Говорят местный радиоузел! Добрый вечер, товарищи!

Так или приблизительно так начинается каждый очередной выпуск передачи местного радиовещания в селе Тарасове (колхоз «Гигант»).

На протяжении всего ударного месячника по заготовке кормов регулярно, раз в неделю, тарасовцы слышали голос своего неизменного диктора Лилии Павловны Лысак — ведущей сельской библиотеки, горячего энтузиаста и общественника.

Каждый очередной выпуск, прежде чем увидит свет, тщательно готовится. Совместно с секретарем парткома А. С. Алабиным Л. П. Лысак составляют планы, пишут тексты будущей передачи.

В период месячника передачи начинались обычно с обзора дел на сенокосе. Затем шел рассказ о передовиках соревнования за минувшую пятницу, их выработке. Поздравление от имени парткома и правления колхоза.

С огоньком в течение всего сенокоса работало комсомольско-молодежное звено Геннадия Сазыкина (об этом мы писали на страницах нашей газеты за 24 июля). Тарасовцы услышали об ударниках сенокоса раньше, в передаче 23 июля.

Причем Лилия Павловна не ограничивалась одной передачей. Понимая, что ее не могут слышать все, она рассказала о работе звена женщины-животноводов, среди которых есть родные и близкие герои дня и которым, конечно же, очень приятно услышать похвалу в адрес своих питомцев.

Напряженными были дни ударного месячника. Здорово потрудились тарасовцы. Сена застогнули на 311 т больше запланированной цифры. За

этими цифрами жаркие дни сенокосной стадии.

О том, как шла она, какая бригада одержала первенство в минувшей пятницевке, знал каждый колхозник. И немалая заслуга в этом работникам культуры. Для этого использовались, кроме радио, и другие формы морального поощрения — поднимался красный флаг на центральной усадьбе, выпускались «боевые листки», «молнии». Этим ведала директор ДК Н. Вадисова под руководством и контролем парткома колхоза.

Закончился месячник, Лилия Павловна Лысак наведалась в раскомандировку бригад, рассказала о завершении заготовки сена, поздравила передовиков кормозаготовителей.

Приехали в село девушки-горожане, поселились в общежитии (они заняты в основном на производстве травяной муки), и Лилия Павловна сразу же проторила к ним дорожку. И интересную тему для бесед и громких читок выбрали. Свой человек она и у животноводов. Постоянно бывает на производственных объектах. Ни одно важное событие не пропустит независимо от того, кого оно касается — колхоза или района, области или государства. О делах кормозаготовителей, о совместном советско-американском полете кораблей «Союз-19» и «Аполлон», о Международном году женщин рассказывают из газет или журнала. И обязательно для каждой категории слушателей есть у нее про запас что-нибудь интересное.

Сейчас хлеборобы готовятся к очередной важной кампании — уборке урожая. Со всей ответственностью готовятся к ней и тарасовские культработники.

З. ДМИТРИЕВА.



Комсомолка магазина № 39 филиала линкорса Светлана Ореховская, пожалуй, самая молодая и во взрослом по возрасту и по стажу работы в коллективе. Но, несмотря на это, о ней отзываются с уважением.

Работает здесь Светлана второй год со своей напарницей Анной Михайловной Карташовой — одной из опытных и передовых работников прилавка линкорса.

Анна Михайловна тепло отзывается о своей ученице, отмечает, что она старательная девушка, всегда вежливая с покупателями. В этом магазине всегда поддерживается порядок, чистота. Разнообразен и ассортимент продуктов.

Ежемесячно выполняется и план товарооборота. Сейчас коллектив магазина трудится над выполнением социалистических обязательств, взятых в честь предстоящего XXV съезда КПСС. Есть полная уверенность, что эти обязательства будут выполнены.

На снимке: Светлана Ореховская за прилавком.

Фото и текст К. БЕЛОВА.

Наши интервью

Наша партия всегда стремилась к тому, чтобы повысить роль и активность Советов в решении вопросов сельского хозяйства, промышленности, транспорта, культуры и других. За последние годы во всех Советах возросло число представителей молодежи. Только по нашему району в возрасте до 30 лет избрано 150 человек, из них 111 — в сельские и 20 — в районный Советы. На днях мы побеседовали с молодыми депутатами по вопросу о том, как они смотрят на свои депутатские обязанности и что делают для своих избирателей. Ниже публикуются ответы.

ЩЕГОЛЕВА ЛЮДМИЛА ИВАНОВНА, товаровед Васильковского сельпо.

Второй раз избрана депутатом Падунского сельского Совета. Я считаю, что депутат должен быть очень внимательным ко всем на-

ФЕРМЫ —
В ГОТОВНОСТЬ

У ОКУНЕВСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Большой объем строительно-монтажных работ сейчас выполняют строители колхоза «Расвет». Им предстоит освоить нынче 156,2 тысячи рублей капитальных вложений. За шесть месяцев освоено лишь 38,7 тысячи рублей. Это, понятно, очень мало. А ведь запланировано построить немало новых объектов. Требуется построить телятник на 200 голов. Не начали еще сооружать склад для минеральных удобрений. Подрядным способом предстоит начать вторую очередь молочного комплекса. Строители межколхозстроя приступили к укладке асфальта на центральном механизированном току на площади 10 тысяч квадратных метров. С выполнением этой работы, следует признать, подрядчик затянулся. Не за горами поступление зерна нового урожая, а временной перевалочной площадки в хозяйстве нет. Хлеборобы ждут от межколхозных строителей скорейшего выполнения этого объема работ, которые указаны в договоре.

В колхозе заканчивается сооружение двухквартирного дома для специалистов, а также зерносклада емкостью 2000 тонн.

Кроме новых объектов, колхозным и привлеченым строителям надо капитально отремонтировать некоторые хозяйствственные постройки. На одном коровнике сейчас заметное оживление. Здесь трудятся шесть прокопчан во главе с В. С. Луценко. Они прибыли с табачной фабрики. Руководители, специалисты и все колхозники очень довольны их работой. Экономно и бережно относятся к материалам, меньше, чем другие строители, используют технику. Прокопчане уже собрали на новом месте из бывшей старой конторы деревянное двухэтажное общежитие, в котором они сейчас живут. На нижнем этаже здесь находится столовая.

В коровнике им предстоит заменить крышу, перекрыть заново потолок, произвести ремонт кормушек, пола и дверей. С этим объемом они намерены справиться к началу столового содержания скота.

На блочном коровнике сейчас работают четверо строителей с завода резино-технических изделий г. Прокопьевска. Им предстоит заменить 50 процентов настила, отремонтировать кормушки и дверные проемы. Здесь капитальный ремонт близится к концу, и заводчане приступят к восстановлению другого коровника.

Колхозная бригада строителей перебирает полы в телятнике-откормочнике. В остальных скотных дворах и постройках будет проведен текущий ремонт.

Надо сказать, ремонтные и строительные работы шли бы быстрее, будь в достатке запас материалов. Требуется дополнительно 4 тысячи квадратных метров шифера. Ожидается поступление 60 тонн цемента. Колхозу выделено 100 кубометров пиломатериала, а завезено всего 40. Недавно на строительный склад доставлено полсотни кубометров круглого леса. А надо его хотя бы еще 150 кубометров.

Только при этих условиях смогут строители колхоза полностью выполнить весь объем строительно-монтажных работ и до начала зимовки скота подготовить животноводческие помещения.

В. ИВАНОВ.

НАШЕ сельское хозяйство все увереннее превращается в индустриальную отрасль общественного производства. В колхозах и совхозах непрерывно возрастает роль механизации трудоемких процессов, химизации и мелиорации земель. Широко развивается специализация и концентрация сельскохозяйственного производства. Дальнейшие успехи на этом пути во многом зависят от квалификации кадров, особенно руководителей и специалистов колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений.

Партия коммунистов неустанно заботится о том, чтобы все звенья сельского хозяйства возглавляли хорошо подготовленные, политически зрелые работники, знающие сложную современную технику и передовую технологию, экономику и организацию производства. «Нам нужны, — говорил на XXIV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — люди, сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой, способные со знанием дела решать вопросы развития экономики и культуры, владеющие современными методами управления».

У нас в стране создана стройная система подготовки и переподготовки специалистов и организаторов производства. За последние десять лет почти в два раза возрос выпуск специалистов с высшим и средним сельскохозяйственным образованием, улучшилось качество их подготовки, около миллиона руководителей и специалистов хозяйств прошли переподготовку. Сейчас в среднем на колхоз приходится по 16, а на совхоз по 30 дипломированных специалистов. Повысился уровень руководства колхозным и совхозным производством.

Много нужного, полезного сделано на местах — после известного постановления ЦК КПСС «О работе Алтайского крайкома КПСС по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства». Специалисты получили больше самостоятельности в работе, стали более глубоко и настойчиво внедрять передовую технологию на полях и фермах, работать по личным творческим планам. В большинстве мест они трудятся в атмосфере доверия и уважительного к ним отношения. Их разумная инициатива, полезное новшество, ценный опыт находят поддержку партийных орг-

анизаций и сельскохозяйственных органов.

В хозяйствах страны выросло много руководителей, специалистов, труд которых получил высокую оценку. Далеко за пределами Ставропольского края известно имя главного агронома совхоза «Темижбекский» Героя Социалистического Труда Е. П. Селиверстовой. В том, что здесь с каждогоектара собирают по

нового и помогают им быстро подняться.

Быть на высоте требований времени специалистам помогает постоянная учеба, забота о них партийных и хозяйственных органов. Хорошой проверкой знаний и организаторских способностей специалистов в Алтайском крае, например, стала периодическая проводимая их аттестация. На начало этого года в

колхозы и совхозы, где эти подразделения возглавляют квалифицированные специалисты сельского хозяйства, умелые организаторы и воспитатели коллектива — люди, способные развивать у членов коллектива инициативу и творческий поиск, привлекать их к активному участию в управлении производством и общественными делами, воспитывать у каждого требова-

СПЕЦИАЛИСТ: ТЕХНОЛОГ, ОРГАНИЗАТОР, ВОСПИТАТЕЛЬ

35—40 центнеров зерна, есть большая ее заслуга.

В Смоленской области совхоз «Родомоново» уже несколько лет возглавляет Герой Социалистического Труда Н. М. Тюрин. Под его руководством хозяйство вышло в передовые: урожайность зерновых за последние семь—восьмь лет выросла в три раза и достигла 30 центнеров с гектара. Значительно увеличилась продуктивность ферм. Образцовой постановкой экономической работы, умением находить резервы роста производства, повысившие его эффективности зарекомендовали себя экономисты Т. Ф. Медведева из совхоза «Тальменский» Новосибирской области, Р. А. Синицына из колхоза «Прогресс» Гродненской области и многие другие.

Руководители, специалисты колхозов и совхозов отвечают за осуществление решений партии и правительства, за выполнение государственных планов и социалистических обязательств колхоза, за повышение эффективности производства и воспитание людей. Опытные, умелые специалисты не только квалифицированно решают текущие дела, но и видят перспективу, работают творчески, инициативно, советуются с передовиками, мастерами полей и ферм, опираются на коллективный опыт тружеников своего хозяйства. Они первыми замечают ростки

края аттестовано около 1.700 агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов, ветеринаров. Многим присвоена высокая квалификационная категория, что дает право на большее моральное и материальное вознаграждение.

Научно-технический прогресс, интенсификация сельского хозяйства, требуют непрерывного совершенствования организации и технологии производства на полях и фермах, решительной борьбы с кустарницей и шаблоном, широкого применения научных методов управления хозяйством. Нынче специалист, будь то агроном или зоотехник, инженер-механик или ветеринарный врач, мелиоратор или экономист, не может рассчитывать на успех без постоянного общения с наукой и активного внедрения ее выводов и рекомендаций в производство, применительно к конкретным условиям своего хозяйства.

Всякий творчески работающий специалист не только сам неустанно учится, но и помогает овладевать экономическими знаниями труженикам своего колхоза или совхоза, бригады или фермы.

В большинстве колхозов и совхозов сейчас крупные бригады, отделения, фермы. Они оснащены сложной техникой, объединяют сотни людей. Наибольшего успеха достигают те

тельность и взыскательность к себе и другим, высокую сознательность и ответственность за выполнение любого дела.

На селе все шире развертывается жатва хлебов. «Крайне важно, — подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, выступая недавно перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, — чтобы в эту ответственную пору труженики села проявили такую же энергию и организованность, как и в прошедшие 4 года». Обеспечить своевременную, высококачественную уборку урожая — первоочередная задача руководителей, специалистов колхозов и совхозов. Они призваны наладить бесперебойное техническое обслуживание агрегатов, обеспечить четкое взаимодействие всех звеньев уборочного конвейера, создавать механизаторам все условия для работы скользящими методами, без потерь, активно содействовать боевому соревнованию односельчан на уборке, настойчиво распространять передовой опыт.

Долг технологов и организаторов производства — быть всегда на переднем крае борьбы за развитие научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, словом и делом поднимать людей на успешное осуществление планов коммунистического строительства.

Н. КОПАНЕВ.
(Пресс-бюро «Правды»)

РАССКАЗЫВАЮТ НЕМЫЕ СВИДЕТЕЛИ

Иногда, правда редко, в магазинах случаются пожары. Очень в таких случаях судят безапелляционно:

— Растратили и подожгли, а теперь ищи-свищи!

Во время пожара в одном из магазинов раскалился металлический ящик, в котором, как уверял директор, находилась крупная сумма денег.

Работники милиции и пожарной охраны, осмотревшие место происшествия, поставили перед собой вопрос: что хранилось в металлическом ящике? Были ли там деньги и сколько?

Когда ящик вскрыли, в нем обнаружили груду обуглившейся бумаги. Эксперты взялись уточнить, что же представляла собой грудка горевших бумаг до пожара. Сделали все возможное, чтобы помочь следствию. Используя самые различные химикаты, приборы и приспособления, эксперты не только доказали, но и точно назвали сумму. Она соответствовала той, о которой заявил директор.

Что греха тайть, во время разбирательства дела у кого-либо родилось подозрение, что работники магазина причастны к пожару, что денег, мол, в ящике и в помине не было. Экспертиза отвергла подозрения.

Обычно после огненной беды, как правило, возникают одни и

те же вопросы: почему возник пожар, кто виноват? Порой причины огненных бедствий таят в себе столько загадок, что распознать их тайну под силу лишь работникам специальных пожарно-технических станций.

Такая станция есть и у нас в Кузбассе. В ее лабораториях можно перечислить немало любопытного. Например, что воспламенившееся на земле нефтепродукты укрошают обыкновенными древесными опилками, что загоревшийся бензин можно тушиить... бензином же.

Сегодня мы знаем о мире огня неизмеримо больше, чем, допустим, полвека назад. И все-таки недостаточно. Поэтому главная задача специалистов — полнее раскрыть взаимоотношения человека с огнем, вскрыть причины возникновения пожаров, чтобы предупредить их в дальнейшем, точно доказать, кто виновен.

Часто причины огненных бед настолько скрыты, сложны и загадочны, что обнаружить, а тем более изучить их нельзя без специальных приборов. В лабораториях пожарно-технической станции их немало.

Эти приборы, — поясняет начальник станции Валерий Павлович Скичко, — позволяют определить, что послужило причиной пожара, каким путем он распространялся, правильно ли применялись средства тушения огня, а также уличают виновников пожара.

Один из таких приборов — рефрактометр. С его помощью специалист станции химик Л. И. Деницкая может точно угадать, какая горючая смесь применялась, например, для умышленного поджога. Виновника пожара помогает установить и ультрафиолетовый осветитель. Прибор служит для работы с вещественными доказательствами, взятыми с места пожара.

Точное знание законов огня, путей его распространения позволяют раскрывать любой умышленный поджог.

Был, например, такой случай. Заведующая центральным складом комбината бытового обслуживания города Гурьевска Зинаида Ситник, зная, что рано или поздно ей придется отвечать за хищение, решила поджечь склад. Она полагала, что после учинен-

ного ею пожара не останется никаких следов ее преступного замысла.

Но не тут-то было. Пожарно-техническая экспертиза установила: поджог умышленный. Непроверимые улики заставили З. Ситник признаться в совершенном ею преступлении. Народный суд на основании данных экспертизы и признания самой Ситник в умышленном поджоге приговорил ее к семи годам лишения свободы. С виновной взыскиваются еще и 20 тысяч рублей — сумма причиненного пожаром убытка.

И таких примеров, когда пожарно-техническая экспертиза точно доказывала злой умысел в обращении с огнем, можно привести немало. Хотя во всех случаях поджигатели прибегали к самым различным замысловатым ухищрениям, чтобы скрыть следы совершенных преступлений.

В помещении областной пожарно-технической станции разместился единственный в Кузбассе своеобразный музей. Его экспонаты довольно «оригинальны». Это «визитные карточки» пожаров, расставленные на полках металлических стеллажей. Здесь и искалеченные в огне электротехники, и полурастянутые обрывки силовых кабелей, и кустарно сделанные электрорубильники, и многое другое.

(Окончание на 4 стр.)

В развивающихся странах

ДАГОМЕЯ: курсом независимости

Правительство Дагомеи — небольшого западноафриканского государства на берегу Гвинейского залива продолжает наступление на иностранный и местный капитал. Новым свидетельством тому стали обнародованные недавно декреты военно-революционного правительства, ставящие под контроль государства ряд важных предприятий промышленности и торговли, банков.

Продолжая работу над созданием национальной банковской системы, дагомейские власти, в частности, взяли на себя управление еще двумя крупными частными банками, которые стали отныне филиалами государственного. С 13 до 49 процентов увеличено участие государства в капитале компаний «ИКОДА», владеющей крупнейшим в Дагомее текстильным комбинатом, и с 25 до 50 — в капитале компании по производству цемента «Соссете дю сима дю Даоме». Монополия на экспорт цемента передана государственной компании «СОКАД».

Все эти мероприятия являются отражением нового курса страны, курса независимости и прогресса. Нелегок был путь дагомейского государства после провозглашения независимости в 1960 году. Пожалуй, ни в одной другой африканской стране не было столь частой смены режимов. Однако государственные перевороты ничего не меняли по существу — у власти вновь оказывались ставленники бывших колонизаторов, думавшие лишь о собственном обогащении, народ же по-прежнему пребывал в нищете и невежестве, страдал от безработицы.

Положение в стране репрессивно изменилось, когда в конце 1972 года к власти пришло правительство во главе с майором М. Кереку.

Опираясь на поддержку народа, дагомейские власти повели энергичное наступление на иностранный и местный капитал. Государство взяло в свои руки производство и сбыт хлопка, была национализирована собственность иностранных нефтяных монополий, страховых и транспортных компаний. Национализированы фармацевтическая промышленность, производство электроэнергии и водоснабжение, установлен контроль над импортом товаров первой необходимости.

«Мы заявляем, что единственно оправданный для Дагомеи путь — это путь социализма», — сказал недавно президент М. Кереку.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ № 942.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 9 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.
9.05 Мультфильм.
9.45 «Песня дружбы». Концерт детских хоровых коллективов радио и телевидения социалистических стран.

10.45 «В мире животных».

11.50 Новости.

12.00 «АБВГДейка».

13.25 Почта программы «Здоровье».

13.55 Музыкальная программа «Утренняя почта».

14.25 «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов.

14.55 Концерт оркестра народных инструментов.

15.40 «Больше хороших товаров».

16.10 Телевизионный театр миниатюр «Кабачок «13 стульев».

17.30 «Время».

18.10 «В мире животных».

19.10 По страницам «Голубого огонька».

20.10 А. Н. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Спектакль Государственного академического Малого театра СССР.

22.45—01.00 Спортивная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.
9.05 «Воспоминание». Фильм-концерт.

9.35 Спортивная программа.
11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АН СССР Н. А. Пучковской.

14.00 «Сегодня — День строителя».

14.15 «Для вас, строители». Музыкальная программа.

15.05 «Клуб кинопутешествий».

16.05 Экранизация литературных произведений. «Мексиканец». Художественный фильм.

17.30 «Время».

18.25 По концертным залам Москвы.

19.25 «Сельский час».

20.25 «Дети Страны Советов». «О самом памятном». Документальный фильм.

21.15 «Право на приют». Художественный фильм.

23.00—23.30 «Время».

Зеленая кухня

БЛЮДА С УКРОПОМ

Соус из укропа со сметаной. Слегка поджарьте муку со сливочным маслом, разведите ее молоком или мясным бульоном и положите мелко нарезанный укроп, сметану и соль. Затем прокипятите на умеренном огне. Подайте соус к рыбным и мясным блюдам.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

5 августа. Художественный фильм «Премия». Сеансы в 17, 19, 21 час.

6—7 августа. Художественный фильм «Не промахнись, Асунта». Сеансы в 17, 19, 21 час.

6—7 августа. Для детей. Худо-

жественный фильм Сережа. Сеансы в 15 час. 30 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 августа. Художественный фильм «Повесть о женщине». Сеансы в 19, 21 час.

Коллектив Промышленновского отделения Госбанка глубоко скорбит по поводу безвременной смерти старейшего сотрудника

ДРЯННОВА

Василия Лазаревича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация Промышленновской районной больницы выражает глубокое соболезнование заведующему райполиклиникой Дряннову Георгию Лазаревичу по поводу тяжелого горя — кончины брата

ДРЯННОВА

Василия Лазаревича.

Тираж 1131.

АВГУСТОВСКИЙ ЭКРАН



романе облюбленных

Автор сценария Евгений Григорьев. Режиссер-постановщик Андрей Михалков-Кончаловский.

Этот фильм о любви. Человек, который по-настоящему любит, способен на подвиг и не способен на подлость. Вместе с тем этот фильм о Родине, о том, как она прекрасна, велика.

— Принимаясь за постановку фильма, — говорит режиссер Михалков-Кончаловский, — мы стремились создать нравственный идеал. Чтобы каждая девушка и каждый юноша, посмотрев фильм, могли сказать: «Хочу вот такой любви».

Роли исполняют: Евгений Киндинов, Е. Коренева, И. Смоктуновский, И. Саввина, А. Збрюк и другие.



НЕБО СО МНОЙ

Авторы сценария Олег Стукалов, Тамара Кожевникова, Марина Попович.

Главная тема фильма — это судьба человека, опаленного войной.

Серое небо. Сполохи взрывов. Два истребителя ведут воздушный бой с фашистами.

Роли исполняют: В. Смелко-

и вот уже тянется столб дыма от загоревшегося « messera ». Но через несколько мгновений один из истребителей начинает медленно падать.

Вернувшись на аэродром, Дмитрий Глебов докладывает о выполнении задания и гибели товарища. И мы видим, как у стоящей около самолета девушки в военной форме внезапно расширились глаза от горя, словно озябшие, скжались плечи. Она тихо сняла пилотку, повернулась спиной, медленно пошла по полю. Опустившись на колени, упала навзничь. Трава скрыла ее, и небо перевернулось над головой.

И вот на экране современный аэродром, где проходит испытание машины новой конструкции. Здесь работает Надежда, та самая девушка из пролога. Поседевшая, немолодая, но с теми же чистыми и ясными глазами. У нее взрослая дочь, которая испытывает сверхзвуковые самолеты. У нее муж, тот самый Дмитрий, которого спас в воздушном бою погибший Климов.

Все шло как обычно. Но в этот день случилось непредвиденное. Две машины остановились у заправочной колонки. В одной — Надежда, в другой — Иван. Она его узнала сразу, седого, постаревшего. Она бросилась к нему, прижалась к груди...

— Этого не может быть. Тебя же сбили, Иван? Ты погиб.

Фильм снят на киностудии «Мосфильм».

«ЗВЕЗДА ЭКРАНА»

Музыкальная кинокомедия. Авторы сценария Борис Рапер, Владимир Константинов, Владимир Горинкер.

Молодая киноактриса Вера Чернова сыграла главную роль в нашумевшем фильме «Девчонка с Арбата» и стала по-пульярной. Теперь она играет в новом фильме. В процессе создания фильма Вера Чернова находит свою героиню, отважную партизанку. Ощущая дыхание подлинных событий, Вера сумела пережить чувства геройни войны.

Роли исполняют: В. Смелко-

и покура. Огонь, возникший от взрыва, унес с собой жизнь четырех детей и жены владельца подпольного «спиртзавода».

Тысячелетия огонь является другом и врагом человека. Заключения экспертов неизменно говорят: недругом он становится, когда люди забывают о своих обязанностях перед ним или используют его в преступных целях.

...Нет преступлений, после которых не осталось бы следов. Нет следов, которые остались бы навсегда немыми. Когда же немые свидетели начинают рассказывать, преступникам не укрыться от возмездия.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.